

羅馬書中神的福音結晶讀經

第十一篇

肉體與靈

讀經： 羅一9，二28~29，七17~18、20~21，八4~6、9~10、13、16，十二11

- 羅1:9 我在祂兒子的福音上，在我靈裏所事奉的神，可以見證我怎樣在禱告中，常常不住地提到你們。
- 羅2:28 因為外表上作猶太人的，並不是猶太人；外表上肉體的割禮，也不是割禮。
- 羅2:29 惟有在內裏作的，才是猶太人；割禮也是心裏的，在於靈，不在於字句。這人的稱讚，不是從人來的，乃是從神來的。
- 羅7:17 其實，不是我行出來的，乃是住在我裏面的罪行出來的。
- 羅7:18 我知道住在我裏面，就是我肉體之中，並沒有善，因為立志為善由得我，只是行出來由不得我。
- 羅7:20 若我去作所不願意的，就不是我行出來的，乃是住在我裏面的罪行出來的。
- 羅7:21 於是我發現那律與我這願意為善的人同在，就是那惡與我同在。
- 羅8:4 使律法義的要求，成就在我們這不照著肉體，只照著靈而行的人身上。
- 羅8:5 因為照著肉體的人，思念肉體的事；照著靈的人，思念那靈的事。
- 羅8:6 因為心思置於肉體，就是死；心思置於靈，乃是生命平安。
- 羅8:9 但神的靈若住在你們裏面，你們就不在肉體裏，乃在靈裏了；然而人若沒有基督的靈，就不是屬基督的。
- 羅8:10 但基督若在你們裏面，身體固然因罪是死的，靈卻因義是生命。
- 羅8:13 因為你們若照肉體活著，必要死；但你們若靠著那靈治死身體的行為，必要活著。
- 羅8:16 那靈自己同我們的靈見證我們是神的兒女。
- 羅12:11 殷勤不可懶惰，要靈裏火熱，常常服事主。

壹 羅馬書的中心點完全是在於生命；這卷書分為三段：

- 一 第一段論到救贖，為著稱義；第二段論到生命，為著聖別；第三段論到建造，為著基督的身體顯為眾地方召會。
- 二 在論到生命的段落，有兩個關於我們基督徒生活的鑰辭：“肉體”與“靈”。

貳 我們若要憑調和的靈（那靈同我們的靈——八 16，林前六 17）生活，就必須看見肉體是什麼：

羅8:16 那靈自己同我們的靈見證我們是神的兒女。林前6:17 但與主聯合的，便是與主成為一靈。

- 一 肉體是敗壞、玷污、變質的身體：

- 1 人的身體原來是純淨的，然而因著人的墮落，撒但將他自己注射到人裏面，人的身體就成了肉體——創三6，羅七18上。

創3:6 於是女人見那棵樹的果子好作食物，也悅人的眼目，且是可喜愛的，能使人有智慧，就摘下果子來吃了，又給與她一起的丈夫，她丈夫也吃了。

羅7:18上 我知道住在我裏面，就是我肉體之中，並沒有善。

- 2 我們的身體是“罪的身體”（六6），也是“那屬這死的身體”（七24）；罪的身體，在犯罪得罪神的事上，是極為活躍有力的；但屬這死的身體，在行事討神喜悅的事上，卻是軟弱無能的（18）。

羅6:6 知道我們的舊人已經與祂同釘十字架，使罪的身體失效，叫我們不再作罪的奴僕。

羅7:24 我是個苦惱的人！誰要救我脫離那屬這死的身體？

羅7:18 我知道住在我裏面，就是我肉體之中，並沒有善，因為立志為善由得我，只是行出來由不得我。

- 3 只要我們仍然活著，直到我們得贖的那一天之前，屬罪和死的身體總是與我們同在——參八23。

羅8:23 不但如此，就是我們這有那靈作初熟果子的，也是自己裏面歎息，熱切等待兒子的名分，就是我們的身體得贖。

- 4 “肉體”這辭也指我們整個墮落的人；人類全然是肉體，因為今天墮落的人是在墮落肉體的管轄之下——三20，創六3上。

羅3:20 因為凡屬肉體的人，都不能本於行律法在神面前得稱義，因為律法本是叫人知罪。

創6:3上 耶和華說，人既是肉體，我的靈就不永遠與他相爭。

- 二 肉體是罪、死和撒但的“聚會所”與複合品；肉體是沒有盼望的，是絕不可能改良的——羅七17~18、21，參約十七15。

羅7:17 其實，不是我行出來的，乃是住在我裏面的罪行出來的。

羅7:18 我知道住在我裏面，就是我肉體之中，並沒有善，因為立志為善由得我，只是行出來由不得我。

羅7:21 於是我發現那律與我這願意為善的人同在，就是那惡與我同在。

約17:15 我不求你使他們離開世界，只求你保守他們脫離那惡者。

- 三 肉體是與神為仇的，不服神的律法，並且絕不能得神的喜悅——羅八7~8。

羅8:7 因為置於肉體的心思，是與神為仇，因它不服神的律法，也是不能服；

羅8:8 而且在肉體裏的人，不能得神的喜悅。

四 罪乃是我們肉體裏作為“那惡”的撒但自己——約十七15，羅七21：

約17:15 我不求你使他們離開世界，只求你保守他們脫離那惡者。

羅7:21 於是我發現那律與我這願意為善的人同在，就是那惡與我同在。

1 “惡”是撒但自己的邪惡生命、性情與特性；他乃是我們裏面內住的罪；這罪在我們裏面潛伏時，僅僅是罪，被我們為善的意願喚起時，就變成“惡”。

2 罪能誘騙我們，殺我們（11），作主管轄我們，就是在我們身上有管治權（六12、14），並且叫我們作自己所不願意的（七17、20）；這一切的活動都給我們看見，罪是一個活的人位。

羅7:11 因為罪藉著誠命得著機會，誘騙了我，並且藉著誠命殺了我。

羅6:12 所以不要讓罪在你們必死的身體裏作王，使你們順從身體的私欲。

羅6:14 罪必不能作主管轄你們，因你們不在律法之下，乃在恩典之下。

羅7:17 其實，不是我行出來的，乃是住在我裏面的罪行出來的。

羅7:20 若我去作所不願意的，就不是我行出來的，乃是住在我裏面的罪行出來的。

3 罪是那惡者撒但邪惡的性情，他藉著亞當的墮落，已經將他自己注射到人裏面，如今成了罪的性情，在墮落的人裏面居住、行動並作工——參太十六22~23。

太16:22 彼得就拉祂到一邊，責勸祂說，主啊，神眷憐你，這事絕不會臨到你。

太16:23 祂卻轉過來，對彼得說，撒但，退我後面去吧！你是絆跌我的，因為你不思念神的事，只思念人的事。

4 保羅在加拉太二章二十節說，“現在活著的，不再是我，乃是基督在我裏面活著”；他在羅馬七章十七節說，“不是我……，乃是住在我裏面的罪”；這給我們看見，罪是我們裏面的另一個人位。

5 在我們肉體之中沒有善住著，因為肉體全然被作為罪的撒但所佔有並掌管了——18節上。

羅7:18 上 我知道住在我裏面，就是我肉體之中，並沒有善。

三 為著祂經綸的緣故，神在祂的智慧 and 主宰安排裏，使用我們罪惡、醜陋的肉體，迫使我們轉向我們的靈，使我們以神在我們裏面的增長，而更多得著那靈，好為著祂的建造——西二19，亞四6：

西2:19 ……持定元首；本於祂，全身藉著節和筋，得了豐富的供應，並結合一起，就以神的增長而長大。

亞4:6 他回答我說，這是耶和華給所羅巴伯的話，說，萬軍之耶和華說，不是倚靠權勢，不是倚靠能力，乃是倚靠我的靈。

- 一 我們若不在靈裏，就在肉體裏；我們沒有第三個地方可去；信徒乃是一個小型的伊甸園，在他的靈裏有神作生命樹，在他的肉體裏有撒但作知識樹，而他的心思在這二者中間——羅八6。

羅8:6 因為心思置於肉體，就是死；心思置於靈，乃是生命平安。

- 二 按法理說，撒但和我們的肉體已經在十字架上一次永遠的被定罪（3，約三

14，來二14，林後五21），但神容許肉體留在我們身上，為要幫助我們並迫使我們轉向靈裏的基督，並使我們不再信靠肉體（腓三3）。

羅8:3 律法因肉體而軟弱，有所不能的，神，既在罪之肉體的樣式裏，並為著罪，差來了自己的兒子，就在肉體中定罪了罪。

約3:14 摩西在曠野怎樣舉蛇，人子也必照樣被舉起來。

來2:14 兒女既同有血肉之體，祂也照樣親自具有分於血肉之體，為要藉著死，廢除那掌死權的，就是魔鬼。

林後5:21 神使那不知罪的，替我們成為罪，好叫我們在祂裏面成為神的義。

腓3:3 真受割禮的，乃是我們這憑神的靈事奉，在基督耶穌裏誇口，不依靠肉體的。

- 三 沒有罪惡、醜陋的肉體所給的幫助，我們就不會那麼迫切要得著主，或讓祂作到我們裏面——羅八6、13。

羅8:6 因為心思置於肉體，就是死；心思置於靈，乃是生命平安。

羅8:13 因為你們若照肉體活著，必要死；但你們若靠著那靈治死身體的行為，必要活著。

- 四 我們的目標或許是聖別、屬靈或得勝，但神的目標是要將祂自己作到我們裏面；通常我們在困難的情形裏，就更向主敞開，更願意轉向祂，並讓祂將自己作到我們裏面——28~29節。

羅8:28 還有，我們曉得萬有都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按祂旨意被召的人。

羅8:29 因為神所預知的人，祂也預定他們模成神兒子的形像，使祂兒子在許多弟兄中作長子。

- 五 我們若尋求祂，甚至肉體罪惡的組合也會幫助我們得著主；因為我們常常失敗，我們就迫切的轉向靈，這樣，我們就更多得著那靈——參出二三23、29~30，士二21~三4。

- 出23:23 我的使者要在你前面行，領你到亞摩利人、赫人、比利洗人、迦南人、希未人、耶布斯人那裏去，我必將他們剪除。
- 出23:29 我不在一年之內將他們從你面前攆出去，免得地變荒涼，田野的獸多起來害你。
- 出23:30 我要漸漸地將他們從你面前攆出去，直等你繁衍加多，承受那地為業。
- 士2:21 所以約書亞死的時候所剩下的各族，我也必不再從他們面前趕出，
- 士2:22 為要藉著這剩下的各族，試驗以色列人，看他們肯不肯謹守遵行我的道路，像他們列祖謹守遵行一樣。
- 士2:23 這樣，耶和華留下各族，不將他們速速趕出，也沒有交在約書亞的手中。
- 士3:1 以下這些族是耶和華留下的，為要藉著他們試驗那未曾曉得迦南任何戰事的以色列人，
- 士3:2 好教導以色列人的後代，至少那些未曾曉得戰事的，使他們曉得戰事。
- 士3:3 所留下的就是非利士人的五個首領，和一切迦南人，西頓人，並住利巴嫩山，從巴力黑們山直到哈馬口的希未人。
- 士3:4 這些族留下，為要試驗以色列人，好知道他們肯不肯聽從耶和華借摩西吩咐他們列祖的誠命。

六 我們的困難、打擊、失敗和失望，迫使我们明白肉體是毫無盼望的；肉體的用處只是在迫使我们轉向靈裏的基督，將我們逼到靈裏，使我們迫切回到靈裏，並使我們儆醒留在靈裏——太二六41，弗六17~18。

- 太26:41 要做醒禱告，免得入了試誘；你們的靈固然願意，肉體卻軟弱了。
- 弗6:17 還要藉著各樣的禱告和祈求，接受救恩的頭盔，並那靈的劍，那靈就是神的話；
- 弗6:18 時時在靈裏禱告，並盡力堅持，在這事上儆醒，且為眾聖徒祈求。

七 主不在意我們是否得勝，祂只在意一件事——我們得著祂作為那靈——腓三 8，林後三17~18。

- 腓3:8 不但如此，我也將萬事看作虧損，因我以認識我主基督耶穌為至寶；我因已經虧損萬事，看作糞土，為要贏得基督。
- 林後3:17 而且主就是那靈；主的靈在那裏，那裏就有自由。
- 林後3:18 但我們眾人既然以沒有帕子遮蔽的臉，好像鏡子觀看並返照主的榮光，就漸漸變化成為與祂同樣的形像，從榮耀到榮耀，乃是從主靈變化成的。

肆 我們的靈是一個奇妙的複合品，由基督、那靈和恩典複合而成——提後四22，羅八16，加六18：

- 提後4:22 願主與你的靈同在。願恩典與你同在。
- 羅8:16 那靈自己同我們的靈見證我們是神的兒女。
- 加6:18 弟兄們，願我們主耶穌基督的恩與你們的靈同在。阿們。

一 神要我們照著這奇妙的複合之靈行事為人，就是要我們的為人、生活、同我們一切所言所行的都照著靈——羅八4，腓一19，林前六17，參出三十23~25。

羅8:4 使律法義的要求，成就在我們這不照著肉體，只照著靈而行的人身上。

腓1:19 因為我知道，這事藉著你們的祈求，和耶穌基督之靈全備的供應，終必叫我得救。

林前6:17 但與主聯合的，便是與主成為一靈。

出30:23 你要取上好的香料，就是流質的沒藥五百捨客勒，香肉桂一半，就是二百五十捨客勒，香菖蒲二百五十捨客勒，

出30:24 桂皮五百捨客勒，都按著聖所的捨客勒，又取橄欖油一欣；

出30:25 你要把這些香料，按調製香品者之法複合成香品，作成聖膏油。

二 惟有照著靈而行的人，才是建造地方召會的正確肢體；我們若沒有這樣的行事，我們遲早會成為當地召會的難處——加五16~26。

加5:16 我說，你們當憑著靈而行，就絕不會滿足肉體的情慾了。

加5:17 因為肉體縱任貪欲，抵抗那靈，那靈也抵抗肉體，二者彼此敵對，使你們不能作所願意的。

加5:18 但你們若被那靈引導，就不在律法以下。

加5:19 肉體的行為，都是明顯的，就是淫亂、污穢、邪蕩、

加5:20 拜偶像、邪術、仇恨、爭競、忌恨、惱怒、私圖好爭、分立、宗派、

加5:21 嫉妒、醉酒、荒宴以及類似的事；關於這些事，我現在事先告訴你們，正如我先前說過的：行這樣事的人，必不得承受神的國。

加5:22 但那靈的果子，就是愛、喜樂、和平、恆忍、恩慈、良善、信實、加5:23 溫柔、節制；這樣的事，沒有律法反對。

加5:24 但那屬基督耶穌的人，是已經把肉體連肉體的邪情私慾，都釘了十字架。

加5:25 我們若憑著靈活著，也就當憑著靈而行。加

5:26 不要貪圖虛榮，彼此惹氣，互相嫉妒。

三 羅馬書啟示，我們的一切所是、所作並所有，都必須在靈裏，才會保守我們脫離宗教的虛空——一9，七6，腓三3：

羅1:9 我在祂兒子的福音上，在我靈裏所事奉的神，可以見證我怎樣在禱告中，常常不住地提到你們。

羅7:6 但我們既然在捆我們的律法上死了，現今就脫離了律法，叫我們在靈的新樣裏服事，不在字句的舊樣裏。

腓3:3 真受割禮的，乃是我們這憑神的靈事奉，在基督耶穌裏誇口，不信靠肉體的。

1 一切屬靈事物的實際，都是在於神的靈，而神這靈乃是在我們的靈裏；所以，一切屬靈事物的實際都是在於我們的靈，不是在於我們靈以外的任何事物——羅八5~6、9~11。

羅8:5 因為照著肉體的人，思念肉體的事；照著靈的人，思念那靈的事。

羅8:6 因為心思置於肉體，就是死；心思置於靈，乃是生命平安。

羅8:9 但神的靈若住在你們裏面，你們就不在肉體裏，乃在靈裏了；然而人若沒有基督的靈，就不是屬基督的。

羅8:10 但基督若在你們裏面，身體固然因罪是死的，靈卻因義是生命。

羅8:11 然而那叫耶穌從死人中復活者的靈，若住在你們裏面，那叫基督從死人中復活的，也必藉著祂住在你們裏面的靈，賜生命給你們必死的身體。

2 即使是在我們裏面的，若不是“在內裏”，在我們靈裏，而是在“外表上”，在肉體裏的，也都是虛空的——二28~29，八4、10、13，十二11。

羅2:28 因為外表上作猶太人的，並不是猶太人；外表上肉體的割禮，也不是割禮。

羅2:29 惟有在內裏作的，才是猶太人；割禮也是心裏的，在於靈，不在於字句。這人的稱讚，不是從人來的，乃是從神來的。

羅8:4 使律法義的要求，成就在我們這不照著肉體，只照著靈而行的人身上。

羅8:10 但基督若在你們裏面，身體固然因罪是死的，靈卻因義是生命。

羅8:13 因為你們若照肉體活著，必要死；但你們若靠著那靈治死身體的行為，必要活著。

羅12:11 殷勤不可懶惰，要靈裏火熱，常常服事主。

3 神之於我們的一切，都是在我們的靈裏——八16，提後四22。

羅8:16 那靈自己同我們的靈見證我們是神的兒女。提

後4:22 願主與你的靈同在。願恩典與你同在。

四 神為著的定旨保留了人的靈——亞十二1，箴二十27。

亞12:1 耶和華論以色列之話語的默示。鋪張諸天、建立地基、造人裏面之靈的耶和華說。

箴20:27 人的靈是耶和華的燈，鑒察人的深處。

五 今天我們的靈是真正的伯特利，神的家，也是天的門；我們轉向靈的時候，就在三層天上——弗二22，創二八12、17、19。

弗2:22 你們也在祂裏面同被建造，成為神在靈裏的居所。

創28:12 他夢見一個梯子立在地上，梯子的頂通著天，有神的使者在梯子上，上去下來。

創28:17 他就懼怕，說，這地方何等可畏！這不是別的，乃是神的家，也是天的門。

創28:19 他就給那地方起名叫伯特利；但那城起先名叫路斯。

六 當我們在我們的靈裏，我們就在至聖所裏，摸著施恩的寶座，並得著基督的維持，在地上過屬天的生活——來十22下，四16。

來10:22下 就當存著真誠的心，以十分確信的信，前來進入至聖所。

來4:16 所以我們只管坦然無懼地來到施恩的寶座前，為要受憐憫，得恩典，作應時的幫助。

七 在我們的靈裏我們能勝過世界，那惡者也無法摸我們；勝過撒但惟一路，就是留在我們重生之靈的高臺裏——約壹五4、18，約三6，十四30。

約壹5:4 因為凡從神生之物，就勝過世界，勝過世界的，就是我們的信。

約壹5:18 我們曉得凡從神生的都不犯罪，那從神生的，保守自己，那惡者也就不摸他。

約3:6 從肉體生的，就是肉體；從那靈生的，就是靈。

約14:30 以後我不再同你們多說話，因為這世界的王將到，他在我裏面是毫無所有。

八 因為基督這賜生命的靈，已將祂自己分賜到我們的靈裏，我們的靈就是生命（原文，zoe，奏厄）——羅八10。

羅8:10 但基督若在你們裏面，身體固然因罪是死的，靈卻因義是生命。

九 我們的靈是一的地方；惟有當我們在靈裏敬拜神，我們才能是一，而我們的靈就是今天的耶路撒冷——約四23~24，詩一三三。

約4:23 時候將到，如今就是了，那真正敬拜父的，要在靈和真實裏敬拜祂，因為父尋找這樣敬拜祂的人。

約4:24 神是靈；敬拜祂的，必須在靈和真實裏敬拜。

詩133:1 看哪，弟兄和睦同居，是何等的善，何等的美！

詩133:2 這好比那上好的油，澆在亞倫的頭上，流到鬚鬚，又流到他的衣襟；

詩133:3 又好比黑門的甘露，降在錫安山；因為在那裏有耶和華所命定的福，就是永遠的生命。

十 基督這屬天、屬靈的食物乃是在我們的靈裏，我們需要吃祂，好成為祂的見證，並長到祂裏面，為著建造祂的身體——約六57、63。

約6:57 活的父怎樣差我來，我又因父活著，照樣，那吃我的人，也要因我活著。

約6:63 賜人生命的乃是靈，肉是無益的；我對你們所說的話，就是靈，就是生命。